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Leistungen
 4 Übernachtungen mit Vollpension

 Programm wie beschrieben, Betreuung durch
die jungen Mitarbeiter*innen der Schutzstation
Wattenmeer

Termine & Preise
01. 04. 2024 - 31. 10. 2024

 4 Übernachtungen mit Vollpension,
Bett / en im Mehrbettzimmer
209,00 € pro Person

Teilnehmerzahl
Mindestens 20 Teilnehmer

Letzte Rücktrittsmöglichkeit des Reiseveranstalters
bei Nichterreichen der Mindestteilnehmerzahl: 31
Tage vor Reisebeginn.

WirschützendasWattenmeer
BNE-Programm zur nachhaltigen Bildung

1. Tag: WILLKOMMEN IN HUSUM

2. Tag: WATTEXKURSION UND WATTLABOR

3. Tag: STRANDFUNDE-WORKSHOP

4. Tag: STADT UND NACHTWANDERUNG

5. Tag: ABREISE

ALLGEMEINE HINWEISE

Was ist ein BNE-Programm?

www.jugendherberge.de/reisen/kl1629

Die Mitarbeiter*innen der Schutzstation Wattenmeer führen euch bei dieser Nordseeklassenfahrt in das Thema
Nordsee und in die Lebenswelten der Küste ein. Wir unternehmen eine Wattexkursion und erforschen
Wattproben in unserem Wattlabor. Zwischendurch bleibt Zeit für eigene Unternehmungen am Meer, z. B. für ein
Bad in der Nordsee, oder einen Besuch in der Husumer Innenstadt.

Eine junge Mitarbeiterin oder ein junger Mitarbeiter der Schutzstation Wattenmeer heißt euch herzlich
willkommen. Für die Schülerinnen und Schüler ist besonders das Lernen mit jungen Menschen der
Schutzstation (Freiwilliges Ökologisches Jahr) immer wieder ein echtes Highlight.

Ein Mitarbeitender der Schutzstation wartet bereits auf euch. Gemeinsam machen wir uns zu Fuß ca. 3 km auf
den Weg nach Schobüll / Husumer Bucht. Hier startet eure geführte Exkursion ins Wattenmeer. Die Strecke
besteht aus Schlickwatt, das wir mit festen Schuhen durchwandern. Wir betrachten das Leben im Wattenmeer,
beobachten Rast- und Brutvögel und erfahren, was diesen Ort so zauberhaft und einzigartig macht. Unsere
Entdeckungen können wir im Anschluss in der Jugendherberge im hauseigenen Wattlabor unter dem Mikroskop
"unter die Lupe nehmen".

Was kann man am Strand so alles finden? Bernsteine, Muscheln, aber auch Müll ist dabei. Wie kommt der Müll
ins Meer? Und was hat unser Alltag damit zu tun? In der Nordseewerkstatt stellen wir beim Bernsteinschleifen
ein schönes Souvenir her. Dauer ca. 2 Stunden

Der heutige Tag steht zur freien Verfügung, zum Beispiel für ein Bad in der Nordsee oder einen Besuch in der
Innenstadt. Auf Wunsch stellen wir euch gerne unsere Stadtrallye zur Erkundung der Husumer Innenstadt bereit
(an der Rezeption erhältlich). Abends erlebt ihr eine ganz besondere Nachtwanderung mit einem Guide der
Schutzstation Wattenmeer.

Abreise nach dem Frühstück.

Bitte beachtet, dass alle Transfers im Preis enthalten sind. Wenn eine Wattexkursion gezeitenbedingt in der
gesamten Woche nicht möglich sein sollte, bieten wir euch eine gleichwertige Deichführung an.
Die Vollverpflegung beinhaltet warmes Abendessen (erste Mahlzeit), Frühstück und Lunchpaket (letzte
Mahlzeit).

BNE bedeutet Bildung für nachhaltige Entwicklung. Wir betrachten die Küstenlandschaft im Zusammenhang mit
Klimawandel, Energiewende und Landwirtschaft. An den Beispielen Ernährung und Müllentsorgung wird ganz
praktisch und mit viel Spaß erprobt, wie wir alle unseren Alltag nachhaltiger gestalten können.
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